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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Beleid inzake schooluitval  -  Ondersteuning scholen door pedagogische 
begeleidingsdiensten

In de conceptnota ‘Samen tegen Schooluitval’ stelde de minister tegen 2015 voorop dat 
de pedagogische begeleidingsdiensten (PBD’s) een aanbod uitwerken om scholen te 
ondersteunen in het uitwerken van een beleid rond spijbelen, vroegtijdig schoolverlaten 
en taal. Om te onderzoeken hoe en welke scholen verplicht te ondersteunen, duidt de 
Vlaamse overheid via de jaarlijkse rapporten over vroegtijdig schoolverlaten, spijbelen en 
definitieve uitsluiting op schoolniveau de knipperlichten aan en gaat hierover in overleg 
met de PBD’s.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aanbod van de PBD’s inzake de 
ondersteuning van de scholen in het uitwerken van een beleid omtrent spijbelen, 
vroegtijdig schoolverlaten en taal? 

2. Welke acties zullen de PBD’s opzetten om scholen verplicht te ondersteunen?

3. Hoe evalueert de minister de rol van de PBD’s ter zake en welke conclusies kan de 
minister trekken?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 162 van 1 december 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Deze drie thema’s maken integraal deel uit van het aanbod van alle pedagogische 
begeleidingsdiensten (PBD’s) in het kader van het onderwijskundig beleid en het 
beleid rond onderwijskwaliteit van de school. Het behoort tot de decretale 
opdrachten van de PBD’s om hierrond ondersteuning te bieden. De decretale 
opdrachten staan beschreven in de begeleidingsplannen van de verschillende 
diensten die publiek beschikbaar zijn via de respectievelijke websites. Uiteraard geeft 
dit aanbod geen volledig zicht op de begeleiding die de PBD’s bieden rond deze 
thema’s. De PBD’s werken immers vooral vraaggestuurd, aangepast aan de 
specifieke behoeften en noden van de school in kwestie. 

2. De jaarlijkse rapporten VSV, spijbelen en definitieve uitsluiting worden verwacht in 
het voorjaar 2017. Rapporten op schoolniveau worden omwille van privacywetgeving 
niet vrijgegeven. Op basis hiervan verplichte ondersteuningsacties op poten zetten is 
dus (nog) niet mogelijk. 
Wel zullen de acties uit de conceptnota VSV die betrekking hebben op de PBD’s 
besproken worden op het structureel overleg tussen de PBD’s en de overheid, dat 
eind 2015 is opgestart. Daar wordt nagedacht over de meest effectieve strategieën 
en worden afspraken gemaakt over de verantwoordelijkheid van de PBD’s. 

3. Zoals afgesproken in het regeerakkoord worden de PBD’s nog deze legislatuur 
onderworpen aan een opvolgingsevaluatie. Deze zal vertrekken uit de aanbevelingen 
die de commissie Monard in 2014 heeft geformuleerd ten aanzien van de 
verschillende diensten. Ik wacht deze opvolgingsevaluatie af vooraleer beslissingen 
te nemen. 


